

Педагогические ВЕСТИ

СПЕЦВЫПУСК

№ 23 (2885),
СЕНТЯБРЬ 2019

Издаётся с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета им. А.И. Герцена

МИРУ — РУССКИЙ ЯЗЫК

В Герценовском университете прошли курсы повышения квалификации для преподавателей русского языка за рубежом. В течение двух недель участники из 32 стран посещали практические занятия по русскому языку, русской литературе и лингвокультурологии, а также ближе знакомились с русской культурой на творческих мастер-классах.

Летние курсы для преподавателей русского языка как иностранного за рубежом организованы Федеральным агентством по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество), Комитетом по внешним связям Санкт-Петербурга и Фондом «Русский мир». Учебный план занятий был разработан преподавателями РГПУ им. А.И. Герцена.

На торжественной церемонии открытия курсов, участников приветствовал ректор Герценовского университета Сергей Богданов: «В течение этих двух недель вы будете заниматься очень важным делом. Язык — это те очки, через которые мы видим мир, и наши свершения будут настолько успешны, насколько хорошо мы владеем родным языком».

СРЕДИ УЧАСТНИКОВ КУРСОВ, ЧИСЛО КОТОРЫХ СОСТАВИЛО 71 ЧЕЛОВЕК, БЫЛИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ, РАБОТАЮЩИЕ НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ ОБРАЗОВАНИЯ: ОТ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ДО УНИВЕРСИТЕТОВ.

«Мне очень приятно, что моя работа связана в том числе и с русским языком. Русский язык — определяющий фактор и в работе, и в жизни. Как еще объясняться в любви, если не стихами русских поэтов?» — отметил первый заместитель председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Сергей Марков.

«Язык — это тот инструмент нашего мышления, который позволяет нам четко понимать друг друга. Невозможно думать о совместном развитии, если мы говорим на разных языках», — заключил проректор по инновационной деятельности и информационным технологиям Михаил Пучков.

Заместитель руководителя Россотрудничества Павел Шевцов пожелал



успехов участникам и поблагодарил сотрудников Герценовского университета за вклад в организацию курсов. Директор Санкт-Петербургского филиала фонда «Русский мир» Олег Муковский подчеркнул важность преподавания русского языка за границей и выразил надежду на дальнейшее успешное развитие проекта. Учебный план составлялся таким образом, чтобы учащиеся могли предлагать темы, которые им интересны, а большинство занятий носило интерактивный характер. В программу вошли и творческие мастер-классы, например, занятие по созданию народных кукол. «Я считаю, что нужно постоянно совершенствовать свои знания. Нам предстоит очень инте-

ресная программа. В особенности меня интересует тема учебников по русскому языку как иностранному. Дело в том, что эти учебники созданы в основном для учеников старшего возраста, а я работаю с дошкольниками и с детьми от 8 до 10 лет, и нам необходимы материалы для этой возрастной группы», — поделилась в преддверии занятий директор русской школы «Радуга» в Ирландии Светлана Усович.

По завершении курсов на торжественной церемонии закрытия ведущая кафедрой интенсивного обучения русского языка как иностранного Герценовского университета Валентина Гаврилова заметила, что русский язык — один



из самых трудных в мире, и слушателям курсов есть чем гордиться: «Именно преподаватель РКИ может объяснить те фантастические русские фразы, которые самостоятельно не поймет ни один иностранный студент».

Участники произнесли слова благодарности организаторам и получили сертификаты. С окончанием курсов преподавателей поздравили начальник отдела по связям с соотечественниками за рубежом Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Александр Ганин.

О своих впечатлениях от обучения и культурной программы рассказала профессор Хэйлуцзянского университета в Китае Хуан Дунцзин: «Я уже давно меч-

тала побывать именно в Герценовском университете, потому что в молодости, 26 лет назад, я была в Санкт-Петербурге на стажировке. Прошло столько лет, но город по-прежнему кажется мне близким и теплым. На курсах с нами работали опытные преподаватели русского как иностранного; лично меня очень впечатлила лекция Валентины Леонидовны Гавриловой. Надеюсь, что и в будущем такие летние школы будут проходить регулярно, чтобы русисты из разных стран могли обмениваться опытом и, конечно, повышать уровень преподавания».

**Елена Новосельцева,
корреспондент «ПВ»**